
 
 
 
 
 

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GUIRICEMA 

No décimo primeiro dia do mês de junho de 2019, às 19 horas e 30               
minutos, realizada excepcionalmente no Salão Paroquial da Igreja de         
São José, na Comunidade de Vilas Boas, Guiricema, sob a Presidência           
do vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, reuniram-se os membros da          
Casa Legislativa Municipal, estando presentes os vereadores: João        
Batista de Oliveira (Vice-Presidente), Mauro Florentino (Secretário),       
Rafael Magno de Moura, Josimar Alves de Oliveira, Célio Capobiango,          
Arilson Paulino da Silva, André Aparecido Ferreira e Leandro Rodrigues          
em substituição ao vereador José Adilson Braga Filho, licenciado para          
tratamento de saúde. Havendo o quórum exigido por lei, o Presidente           
cumprimentou a todos, agradeceu o apoio da servidora do Legislativo,          
Rafaela e a presença dos moradores da Comunidade, declarando         
abertos os trabalhos da décima Reunião Ordinária do ano de 2019 da            
Câmara Municipal de Guiricema, a primeira reunião legislativa ordinária         
realizada na Comunidade de Vilas Boas. O Presidente pediu um minuto           
de silêncio para oração individual pelo bom andamento da reunião e logo            
após fez breve explanação sobre as formalidades da reunião,         
agradecendo às pessoas da comunidade, em especial a Irene,         
Rosângela e Miraci, que colaboraram para realização do evento.         
Iniciando os trabalhos, o Secretário Mauro Florentino fez a leitura do           
Decreto Legislativo nº 06/2019 que alterou o local da Décima Reunião           
Ordinária. Leitura do ofício convidando o Prefeito, Secretários Municipais         
e autoridades a participarem da reunião na Comunidade de Vilas Boas.           
O Presidente prestou esclarecimentos sobre notícias que poderiam estar         
eventualmente distorcidas e veiculadas sem critérios em programa de         
rádio, pela pessoa de José Davi Ervilha. Na sequência, foi feita a leitura             
das Indicações pelos seus respectivos autores; José Teixeira Rodrigues         
Júnior iniciou apresentando a Indicação nº 063/2019, solicitando a         
instalação de rede de esgoto na Rua Constânicia Moura. O vereador           
Rafael Moura fez a leitura da Indicação nº 064/2019 requerendo          
asfaltamento da rua Francisco Teixeira de Siqueira, na Comunidade de          
Vilas Boas e indicação nº 65/2019 pleiteando alfaltamento de estrada          
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municipal entre Vilas Boas e Dom Silvério. O vereador Leandro          
Rodrigues apresentou verbalmente a indicação nº 66/2019 objetivando        
regularizar o atendimento médico nas comunidades de Dom Silvério,         
Vilas Boas e em toda cidade, justificando a urgência de encaminhamento           
do pedido. Dando continuidade aos trabalhos, foi feita a leitura do           
Projeto de Lei nº 11/2019 que dispõe sobre a denominação de           
logradouro público localizado no Bairro Ilha Bela, em Guiricema,         
denominado “Onofre Teixeira Filho”. Depois da deliberação pelos edis         
iniciou-se a votação do Projeto de Lei sendo aprovado por unanimidade.           
Na sequência, o Projeto de Lei nº 08/2019, sobre a LDO – Lei de              
Diretrizes Orçamentárias, não foi colocado na pauta da reunião em razão           
do Poder Executivo não ter encaminhado à Câmara as         
complementações fiscais pertinentes à LDO. Continuando os trabalhos,        
foi iniciada a deliberação do tema relativo à qualidade da água utilizada            
pelos Moradores de Vilas Boas e Dom Silvério. O cidadão, Sr. Eduardo            
‘DuardIn’, funcionário responsável pelos equipamentos de bombeamento       
de água, prestou esclarecimentos aos vereadores e à população,         
informando sobre a quantidade de poços artesianos, ativos e inativos          
que existem na região, distância dos poços em relação ao córrego e às             
redes de esgoto, limpeza dos reservatórios ou depósitos, implantação de          
dosador de cloro nos reservatórios para tratamento da água, instalaçao          
de bomba reserva, profundidade dos poços, condições das bombas,         
capacidade e material dos depósitos. O Sr. Luiz, Presidente da AMAVIB,           
utilizou-se da Tribuna e apresentou os filtros utilizados em sua          
residência, informando a existência de coliformes fecais na água         
consumida pela comunidade e requerendo o tratamento. O Sr. Wagner          
Corrêa Lisboa, técnico ambiental que presta assessoria ao Município,         
utilizou a Tribuna para esclarecer sobre os procedimentos adequados na          
coleta para a análise da água e especificamente sobre a análise           
realizada na comunidade e seus resultados, respondendo os        
questionamentos dos vereadores e da população. O Sr. Laerte, de Dom           
Silvério, na Tribuna agradeceu a participação e relatou que desconhece          
fato que desabone a qualidade da água de Vilas Boas e Dom Silvério,             
que há muitos anos sua família e os moradores das comunidades estão            
bem abastecido, sugerindo que a limpeza dos reservatórios seja feita          
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com mais assiduidade. Disse ser contra a instalaçao da COPASA. O           
Secretário Municipal de Assistência Social, Sr. Gabriel Ruela, utilizou a          
Tribuna agradecendo o Presidente e fez a leitura de Ofício do Ministério            
Público sobre instauração de Inquérito Civil para apuração do tema          
discutido. Requereu fosse registrado em Ata que o Sr. Luiz tomou a            
iniciativa equivocada ao levar o assunto ao Ministério Público sem          
consultar os associados da AMAVIB, agindo em nome próprio. Em          
resposta, o Presidente da Associação de Vilas Boas, disse que agiu           
dentro das orientações do Estatuto da AMAVIB e que busca melhorias           
para a comunidade. O Sr. Gabriel agradeceu a oportunidade e a reunião            
em Vilas Boas. Ao final as propostas apresentadas pela população e           
vereadores foram as seguintes: aquisição de bomba caneta reserva e          
filtros para os reservatórios de água, viabilidade técnica da instalção de           
dosador de cloro nas caixas d’água, realização de análises dá água           
semestralmente com apresentação à Câmara dos resultados das        
análises da água de Vilas Boas e Dom Silvério, limpeza das caixas            
d’água a cada três meses. Fora do tema mas em assunto de suma             
importância, foi solicitado pelo Sr. Geraldo o “fumacê” na comunidade.          
Os pequenos expedientes iniciaram com o Presidente convidando a         
população a participar da palestra e peça teatral em comemoração ao           
dia do meio ambiente, dia 13 de junho de 2019 às 18 horas na Praça               
Coronel Luiz Coutinho, convidou ainda para audiência pública sobre a          
reforma da previdência a ser realizada no dia 19 de junho, às dezenove             
horas, na Câmara de Vereadores. Vereador Leandro registrou que         
amanhã será realizada reunião na Prefeitura de Guiricema com         
representantes do Executivo e com a Comissão Legislativa para tratar da           
reforma administrativa municipal. Nada mais havendo a tratar, eu,         
Assessor Jurídico da Câmara lavrei a presente Ata para ser lida pelo            
Secretário que segue assinada por mim, pelos vereadores e demais          
pessoas que assim o desejarem. 
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